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Проблема підвищення точності прогнозування та виявлення змін характеру руху об'єктів ракетно-
космічної техніки (РКТ) є актуальною для завдань визначення часу їх існування, каталогізації космічного
сміття, навігації. Тому задача виявлення змін у динамічних системах, що характеризуються нерівно-
віддаленими спостереженнями, актуальна. Мета роботи – розробка авторегресійних моделей з нерівно-
віддаленими за часом спостереженнями для виявлення змін характеру руху об'єктів РКТ.

Методи досліджень – багатовимірний статистичний аналіз та прогнозування часових рядів, моделю-
вання складних систем в умовах структурної невизначеності. Як вихідні спостереження для опису руху
об'єктів РКТ використано дані, що формуються службою NORAD (США). Вони актуальні, постійно онов-
ляються та вільно поширюються для використання в Інтернеті. Ці дані подаються у форматі TLE (Two-
Line Element – формат даних, що кодує список елементів орбіти об'єкта, який знаходиться на орбіті Землі,
для заданого часу). Запропоновано метод побудови авторегресійних моделей для опису динаміки об'єктів
РКТ, що представлені часовими рядами TLE-елементів з нерівновіддаленими за часом значеннями. На
його основі побудовано авторегресійні моделі динаміки космічного апарата «Січ-2». Проведено аналіз
cередньоквадратичних помилок моделей на екзаменаційних вибірках, знайдено значні відхилення cеред-
ньоквадратичних помилок для основних змінних (апогею, перигею, ексцентриситету, довготи висхідного
вузла, аргументу перигею, середньої аномалії), тим самим виявлено зміни руху космічного апарата «Січ-2»
від основного режиму.

Новизна – раніше завдання виявлення зміни характеристик руху об'єктів РКТ на основі запропоно-
ваного виду авторегресійних моделей не розглядалося. Практична цінність – моделювання руху космічно-
го апарата «Січ-2» за тимчасовими рядами TLE-елементів дозволяє виявити зміни режимів; метод може
бути використаний для виявлення змін властивостей об'єктів РКТ у процесі їх експлуатації.

Ключові слова: часові ряди TLE-елементів, нерівновіддалені спостереження, авторегресійні моде-
лі, космічний апарат «Січ-2».
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